



渣打料港全年減息0.75厘

美聯儲最快下半年啟動減息 港或「跟貼」步伐

市場關注美聯儲何時開始減息，渣打香港、台灣及大灣區金融市場部主管曾繼志昨日表示，現時市場預期美聯儲今年將減息約6次，全年料減1.5厘，他認為市場有關看法相對進取，該行料美今年或減息2次至3次，且最快下半年才開始減息，每次0.25厘，全年料累減息0.75厘，主要反映美聯儲對通脹預期不會輕易放鬆，若美聯儲要採取進取減息步伐，除非有大事發生，如股市大跌、經濟硬著陸等。

◆香港文匯報記者 馬翠媚



◆曾繼志表示，若美國開啓減息周期，資金有機會回流內地及香港市場，將吸引一定資金回流國債或其他金融債。

馬翠媚攝

渣打香港、台灣及大灣區金融市場部主管曾繼志昨日表示，現時市場預期美聯儲今年將減息約6次，全年料減1.5厘，他認為市場有關看法相對進取，該行料美今年或減息2次至3次，且最快下半年才開始減息，每次0.25厘，全年料累減息0.75厘，主要反映美聯儲對通脹預期不會輕易放鬆，若美聯儲要採取進取減息步伐，除非有大事發生，如股市大跌、經濟硬著陸等。

港今年內或「減P」3次

至於香港方面，曾繼志指仍受年底資金因素影響，現時港元拆息(HIBOR)短息相對企穩，他相信市場減息預期下，HIBOR有機會相對回順，料上半年1個月期及3個月期拆息將回落至4.5厘以下，其中1個月拆息料將於首季跌至4.2厘至4.4厘。至於P方面，

他指若美國如預期最快下半年開始減息，料本港「即跟」美國減息機會較大，而本港具體減息時間主要視乎美國何時才減息，相信減P對本港樓市等各方面都會有正面幫助，他預期港P今年同樣減3次，全年減0.75厘。

人民幣兌美元料彈至「7算」

曾繼志亦提到，若美國開啓減息周期，資金有機會回流內地及香港等市場，若中美息差收窄，料將吸引一定資金回流國債或其他金融債，同時對人民幣匯率的穩定性亦有幫助，加上若內地經濟逐步回穩，他預料利淡消息盡出後，未來2年至3年在內地將有很多很好的投資機會，投資者留意部署相關資產配置。人民幣匯價方面，他預期年底人民幣兌美元將彈至7算水平，至於會否升穿6算，則需視乎中美息差、以內內地經濟復甦

等因素。

人民幣產品業務料趨活躍

至於金融市場業務方面，他指就企業客而言，該行會繼續專注協助不論內地及香港企業或外資企業去進行風險管理，其中就香港而言，他留意到很多與人民幣相關業務的機遇，由於人民幣匯率都是市場、以至企業都很關注的地方，同時因內地與很多地方都有外貿，因此外匯風險管理相當重要。至於投資者或機構投資者方面，該行同樣會繼續做很多同人民幣相關業務，他指在過去半年至一年留意到有很多內地國債、地方債或金融債等相關業務需求，主要涉及中資金融機構。他預期人民幣相關產品業務今年表現料將比去年活躍、量方面亦會有所提升。

許正宇：「一帶一路」沿線擬增兩顧問辦事處

香港文匯報訊(記者 曾業俊) 本港銳意開拓中東市場，特區政府財庫局局長許正宇昨透露，投資推廣署和貿發局將在2024至2025年度內，於「一帶一路」沿線各增設兩間顧問辦事處，加強招商引資和貿易推廣工作。

他昨日以書面形式回應立法會議員有關香港加強與伊斯蘭國家金融合作、吸引更多伊斯蘭國家投資者落戶香港等提問時指出，現時香港在全球的貿易網絡涵蓋128個國家，當中包括多個伊斯蘭國家。就特區政府在海外設立經濟貿易辦事處而言，香港駐雅加達經貿辦事處及香港駐迪拜經貿辦事處文萊、馬來西亞、沙特阿拉伯、阿拉伯聯合酋長國、巴林等伊斯蘭國家，有助香港加深對伊斯蘭國家的認識。

建利發行伊斯蘭債券平台

許正宇又指，為促進包括伊斯蘭債券在內的伊斯蘭金融市場在香港的發展，已採取具體措施，建立有利於伊斯蘭債券發行的平台，包括分別在2013年及2014年修訂法例，為發行伊斯蘭債券提供一個與傳統債券若若的稅務架構，並容許在政府債券計劃下發行伊斯蘭債券。市場上亦已有不少伊斯蘭金融產品及服務在港推出，包括在香港交易所的環球伊斯蘭債券、伊斯蘭基金、追蹤符合伊斯蘭教義的香港股票指數及伊斯蘭銀行業務窗口等。

AFF設伊斯蘭金融專場

許正宇續指，政府將於本月24和25日與貿發局合辦「亞洲金融論壇」(AFF)，匯聚來自包括伊斯蘭國家在內的全球政府、金融和商業界領袖，分享就全球經濟對亞洲金融和商業界帶來機會和挑戰的真知灼見，並設有「伊斯蘭金融：原則、實踐與全球影響」的討論環節，就有關伊斯蘭金融市場的發展進行交流。

騙徒冒認證監會主席發股評

香港文匯報訊(記者 周紹基) 證監會昨日告誡公眾，提防騙徒冒認該會高層(包括主席)所發出的即時文字信息。證監會稱，有公眾人士近日向證監會舉報，在WhatsApp上收到一些文字信息，對方詭稱是證監會主席雷添良及市場監察部執行董事梁仲賢。根據舉報，該些文字信息的內容包括對某些股票的評論。

證監會籲提防偽冒WhatsApp賬號

證監會稱，該些即時文字信息全屬虛假，將對企圖假借該會職員之名行騙的不法之徒，採取果斷的行動。證監會亦呼籲大眾提高警覺，慎防冒名騙局，如有自稱證監會職員的人士要求匯款，切勿進行交易。如有懷疑，公眾可透過電郵聯絡證監會，證監會已將事件轉交警方。

近日多名政府官員都成為騙徒欺騙市民的「工具」，日前網上流傳一段以人工智能(AI)偽造的影片，片中見到「特首李家超」現身，推介一項高回報的投資計劃，並表示「李家超」以小額本錢，賺取87萬美元回報，片段亦有「女主持人」介紹「李家超」之投資手法。特區政府表示，嚴正澄清有關影片全屬偽造，存心詐騙，對不法之徒假冒特首誘騙他人，予以嚴厲申斥。

大新料恒指上半年有望上試20500點



◆溫嘉煒表示，較看好受惠國策及減息的行業。

香港文匯報訊(記者 岑健樂) 香港經濟持續復甦，港股表現亦有望回穩。大新銀行首席經濟及策略師溫嘉煒表示，預期今年香港經濟將按年增長2.5%，恒指上半年有望上試20,500點，利好因素包括，美聯儲今年可能減息，內地有望推出更多措施穩定經濟，有助舒緩港股估值的下行壓力。現時恒指估值吸引，預測市盈率一度跌至接近10年平均3個標準差低位。該行預計恒指上半年有望重上20,500點，較看好受惠國策及減息的行業，包括電訊、公用、航空、旅遊、電動車、雲服務與人工智能板塊。

香港經濟增長表現方面，該行估算去年香港經濟按年增長3.2%，預期今年香港經濟將按年增長2.5%。至於失業率方面，溫嘉

煒表示，在各項輸入專才計劃的「新血」陸續抵達港，不排除成為推動消費的新動力，該行預期失業率將由去年的2.9%，略為下跌至2.8%；通脹則按年上升2.1%。

樓價今年有望見底

另外，該行對香港樓市看法較為保守，預期今年全年香港住宅樓價或下跌約5%。溫嘉煒表示，本地銀行按揭利率仍然較高，持續高於租金回報，或繼續打擊香港樓市氣氛。在美聯儲今年有可能減息，香港銀行或於今年第四季開始下調最優惠利率(P)，加上各類專才陸續抵達港，住屋需求增加租金料回升，可望舒緩樓價下行壓力，預期今年香港住宅樓價有機會見底。

跌浪持續 港股七連跌挫逾5%

香港文匯報訊(記者 周紹基) 港股昨連跌第7日，累挫950點或5.6%，新年開局跌浪長度迫平1997年至1998年的亞洲金融風暴時期，恒指16,000點大關岌岌可危。港股全日再跌92點報16,097點，成交額再縮減至745億元。港股如此弱勢下，花旗在相隔一周後，宣布再調低恒指年中目標17%至19,000點。花旗上周公布的港股年中目標預測為23,000點，但港股「愈跌愈有」，遂緊急向下修訂預測，將目標再調低。該行又預計，恒指到年底的目標為19,800點。

花旗投資策略及環球財富策劃部主管廖嘉豪指出，港股今年的每股盈利增長，只有大約一成，較去年的18%大幅放緩，加上內地發電量等數據，均顯示市場需求降低，以及M2貨幣供應增長速度也減慢，故下調恒指目標價。在逆市下，他較為看好高科技股，例如受國策支持的電動車股，濠賭股及跨境旅

行股則受惠於疫後復甦。另外，美國減息預期調整也有利高息藍籌。

港股支持位料於15900點

昨日大市方面，中微證券研究部執行董事黃偉豪表示，目前投資氣氛疲弱，後市關鍵仍是內地經濟狀況。但由於大市成交不足，故認為港股現階段出現大突破的機會並不高，上方50天線(16,995點)是阻力位，下方的關鍵支持位則約在15,900點左右。

科指收報3,428點，再挫0.8%。ATMJ走向各異，美國(3690)先跌後升1.7%，京東(9618)升0.2%，騰訊(0700)及阿里巴巴(9988)則跌1.2及0.6%。藥明生物(2269)有買盤而升6.3%，同系的藥明康德(2359)跟升2.3%。

海底撈領跑藍籌股飆8.4%

內地餐飲股先跌後急升，海底撈(6862)升



◆恒指昨收報16,097點，跌92點。 中新社

8.4%，是升幅最大藍籌。航運股中遠海控(1919)發盈警，全日挫5.2%，東方海外(0316)反覆挫1.4%。個股方面，鈞濤(0115)獲溢價30%提要約，最多抽升1.15倍至0.215元，全日仍升54%，收報0.154元。

港股低迷 去年輪證成交僅佔一成

香港文匯報訊(記者 周曉菁) 港股表現一般，衍生產品市場同樣未見理想，法興證券上市產品銷售部董事蔡秀虹昨於記者會表示，去年窩輪及牛熊證成交佔比均有所下跌，合計達11.2%，符合年初預期，但該佔比為史上最低水平。按市盈率計，恒指已接近近年低位，市場正等待估值修復的機會，其波幅亦不大，可關注中期投資。輪證市場資金更集中於恒生指數，傾向選擇較高槓桿的恒指牛熊證作短線部署。投資者對美股指數

看淡產品的關注度上升，淨買入資金流有所增加。

上半年高息板塊可吼

該行上市產品銷售部董事周翰宏建議，上半年投資者留意高息板塊，硬件科技股和綠色資源股，相關的穩定高息股如中移動(0941)、滙豐(0005)、中海油(0883)及領展(0823)等可作部署；市場期待科技硬件股表現能有所反彈，小米(1810)、聯想(0992)、

瑞聲(2018)、舜宇(2382)、中芯(0981)同樣值得期待。他還補充，龍電(0916)、協鑫(3800)等綠色股也值得關注。該行預料，今年輪證總成交額和佔比將有所上升，成交額可達逾3萬億元，佔大市成交比例11%至12%。周翰宏指出，由於美指市盈率接近歷史較高水平，市場有明顯對沖需求，投資者宜了解利用窩輪及牛熊證部署的分別，預計今年窩輪引伸波幅先抑後揚，建議先部署牛熊證後窩輪。

A股回調 消費板塊走強

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報導) A股周二上漲一天之後，大盤周三再度陷入調整，滬深三大指數小幅收跌，美容護理、食品飲料、商業百貨、釀酒等大消費板塊逆市走強，東北旅遊概念股走勢分化。截至收市，滬綜指報2,877點，跌15點或0.54%；深成指報8,922點，跌48點或0.55%；創業板指報1,743點，跌7點或0.43%。兩市共成交6,470億元(人民幣，下同)，北向資金淨流入7億元。

美容護理、食品飲料、商業百貨、釀酒等大消費板塊也位居升幅榜前列；文化傳媒、遊戲等板塊領跌。旅遊酒店板塊亦微幅下探，東北旅遊概念股漲跌互現，長白山仍然瀕至漲停，收穫「七連板」，但大連聖亞重挫逾6%。

滬推32項優化股權投資措施

上海市政府辦公廳昨日發文，涵蓋優化股權投資機構設立服務和行業管理、引導投早投小投科技、支持企業風險投資發展等9個方面共32條措施，當中包括將符合條件的被投企業納入「浦江之光」科創企業庫，形成分層分類分梯隊的上市資源；上海股權託管交易中心建設專精特新專板，與股權投資機構建立合作渠道；對符合掛牌要求的被投企業進行規範培育；支持合格股權投資機構發行5至10年中長期創新創業公司債券；以及推動科創票據等債務融資工具創新，為股權投資基金管理人募資提供支持，拓展中長期資金來源。



◆A股昨日再度回調，滬綜指收報2,877點，跌0.54%。 資料圖片